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Democraten 

PvdA, CU, CDA en VVD  willen van Kampen een sterk merk maken. Dat lezen we in hun coalitie-

akkoord. Gelooft u het? Kampen. Een hotspot om te ondernemen, een walhalla om te wonen, een 

lustoord om te leven en een trekpleister voor de toerist. Om dat te bereiken wil de coalitie veel geld 

op de verkeerde manier investeren. Dit voorjaar zullen de broedvogels in de Melmerwaard  

ongedurig op hun nest zitten want wethouder Treep broedt op plannen voor een tweede 

Zuiderzeehaven.  

Dat betekent dat we nog meer grote dozen neerplempen in grazige weiden. Dat we rustzoekers, 

karekieten en fietstoeristen verjagen voor veel beton en een handvol werknemers. En intussen 

weten we nu al dat onze hoeveelheid bedrijventerrein langzaam op begint te raken. Hoe meer 

ruimte dit college opsoupeert deste minder kans hebben Kampense bedrijven die wél veel banen 

verschaffen om in onze gemeente uit te breiden. 

Ook aan de boorden van de overbodige bypass gaat het rücksichtslose rijk rekenen gewoon door. Het 

is niet te geloven dat de coalitie nog steeds droomt van 1100 luxe woningen voor de regionale markt. 

Een markt die volgens Kamper makelaars en projectontwikkelaars niet bestaat. Wat schetst mijn 

verbazing? Wethouder Tabak meldde ons vorige week dat de geplande woningbouwambitie in Reeve 

huizenhoog overeind blijft staan. Maar nu zou die locatie de meer ‘lokale’ markt en de door het 

college nog steeds buitengewoon overdreven groei van het aantal Kampenaren tot het jaar 2040 

moeten opvangen.  

Betekent dit, beste mensen, dat we straks 200 luxe portiekflats gaan bouwen aan een klimaatdijk? Ik 

weet niet hoe het u vergaat, maar ik krijg hier steeds meer tabak van. Alsof het een spelletje SIM City 

is verkwanselt dit college de kansen van Kampen op een gezonde groei. Terwijl de wereldeconomie 

ons in een rollercoaster van crisis naar crisis brengt blijven de machthebbers inzetten op de 

doorontwikkeling van kwetsbare economische sectoren als transport en watergebonden logistiek. 

Blijven ze dromen van luchtkastelen in plaats van aan te koersen op duurzame autonome groei van 

Kampen temidden van groeigemeenten als Zwolle, Dronten en Lelystad.  

Democraten 

Anders, Ja, D66! Weten jullie het nog? De krachtige boodschap verkiezingsboodschap van 2010 heeft 

nog niets aan kracht verloren. Niet in Brussel, niet in Den Haag en óók niet in Kampen. Ook wij willen 

van Kampen een sterk merk maken. Maar dan zonder dat dit merk uit gebakken lucht bestaat. Dat 

kan via duurzame groei. Maar dan wel vanuit de kracht en de eigenheid van Kampen.  

De Koekoek is kleiner, krachtiger en milieuvriendelijker geworden. Een eigentijds voorbeeld van een 

duurzaam bedrijventerrein. Renderende tuinbouwbedrijven zijn hofleverancier van energie voor de 

gemeente en ze worden omringd door agro-gerelateerde maakindustrie.  

In de binnenstad werkt een centrummanager aan het aantrekkelijker maken van de stad voor 

toeristen en ondernemers. Daar hoort ook een multifunctioneel Bastion bij: een betaalde 
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parkeergarage, mede mogelijk gemaakt met een vestiging van een Lidl of een Albert Heyn, winkels 

en mooie stadsappartementen met IJsselzicht.  

De polder Mastenbroek wordt doorsneden door fiets- en wandelpaden, met hier en daar een 

uitspanning en de nodige overnachtingsmogelijkheden. Door de gemeente rijkelijk aangekochte 

gronden in Kampen Zuidwest bestemmen we waar mogelijk voor de aanleg van velden met 

zonnepanelen. Conform het Deventer D66-model kunnen 20 zonnehectaren maar liefst 2500 

woningen voortdurend voorzien van stroom. Én met deze nuttige toepassing kan de gemeente  het 

renteverlies op teveel aangekochte gronden volledig wegwerken. In Deventer hebben de eerste 

exploitanten zich al gemeld. 

Het is slechts een greep uit vele werkbare ideeën maar het geeft wel een beeld van het duurzame al-

ternatief dat D66 voorstaat. D66 wil ruimte voor bedrijvigheid, emissiedoelstellingen en duurzame 

plattelandsontwikkeling combineren. Dat is pas een goed rentmeesterschap, zeg ik dan tegen CDA en 

CU.   

Beste mensen, 

In de komende maanden wordt duidelijk hoe groot de schade is van de ongebreidelde gouvernemen-

tele grootheidswaan. Onze fractie, jullie fractie, zal samen met de andere oppositiepartijen hier 

bovenop zitten. Dat is onze eerste uitdaging. Maar er komt mogelijk ook een nieuwe 

bezuinigingsronde aan.  

De gemeente Kampen krijgt er  daarnaast tal van taken bij. Ik noem de uitvoering van de Jeugdzorg, 

de Wet werken naar Vermogen, de WMO. Laten we als D66’ers samen op zoek gaan naar kansen om 

niet alleen de financiële schade van deze sociale uitdaging te beperken, maar er ook een eigen 

Kamper stempel op te drukken voor al die mensen die op deze sociale regelingen een beroep 

moeten doen. Want ook dat is D66: Sociaal en liberaal. 

Vrienden  

De fractie van D66 zal zich in het politieke jaar 2012 herkenbaar opstellen in het debat.  

genuanceerd, opbouwend, meedenkend, visionair maar waar nodig ook scherp in de oppositie. En 

dat dit nodig zal zijn, staat voor mij buiten kijf.  

Maar het moge ook duidelijk zijn dat Jan, Wisse en ik voor een grote uitdaging staan. We zullen nu de 

politieke koers moeten uitzetten tot aan de campagne voor de gemeenteraadsverkiezingen 2014. 

Dat kan alleen met jullie hulp en daarom vraag ik jullie dan ook om jullie mening te geven, om mee te 

draaien en mee te helpen. Want ook al is het soms een gevecht tegen de bierkaai, politiek blijft leuk 

en iedereen doet het. Help mee en maak Kampen tot een écht sterk merk! 

Namens de gehele fractie wens ik iedereen een heel gezond, gelukkig en inspirerend 2012 toe. 

Pascal Jacobs 


